

全国社会扶贫工作电视电话会议在京召开,习近平李克强作重要批示 动员社会力量共同向贫困宣战

新华社北京10月17日电 全国社会扶贫工作电视电话会议17日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对扶贫开发工作作出重要批示。他强调,我国将每年10月17日设立为“扶贫日”,并于今年第一个扶贫日之际表彰社会扶贫先进集体和先进个人,进一步部署社会扶贫工作,对于弘扬中华民族扶贫济困的传统美德,培育和践行社会主义核心价值观,动员社会各方面力量共同向贫困宣战,继续打好扶贫攻坚战,具有重要意义。

习近平指出,消除贫困,改善民生,逐步实现全体人民共同富裕,是社会主义的本质要求。改革开放以来,我国扶贫开发取得了举世瞩目的成就,为人类减贫事业作出了巨大贡献。

习近平强调,全面建成小康社会,最艰巨最繁重的任务在贫困地区。全党全社会要继续共同努力,形成扶贫开发工作强大合力。各级党委、政府和领导干部对贫困地区和贫困群众要格外关注、格外关爱,履行领导职责,创新思路方法,加大扶持力度,善于因地制宜,注重精准发力,

充分发挥贫困地区广大干部群众能动作用,扎扎实实做好新形势下扶贫开发工作,推动贫困地区和贫困群众加快脱贫致富奔小康的步伐。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示强调,当前扶贫已进入新的攻坚期,要通过进一步深化改革、创新机制、完善政策,增强贫困地区“造血”功能和发展后劲,实行更科学更有效的扶贫。坚持把集中连片地区作为主战场,注重整体推进与精准到户、加快发展与保护生态、各方支持与贫困地区自身奋斗相结合,汇聚强大力量,努

力啃下扶贫攻坚的“硬骨头”,戮力同心打赢这场硬仗。

国务院副总理、国务院扶贫开发领导小组组长汪洋在会上讲话,就学习贯彻习近平总书记、李克强总理的重要批示精神作出部署,要求各地健全组织动员机制,搭建社会参与平台,培育多元社会扶贫主体,完善政策支撑体系,营造良好环境,让社会扶贫人人皆愿为、人人皆可为、人人皆能为。

会上,对全国社会扶贫先进集体和先进个人进行了表彰,获奖者代表作了发言。



海军第十八批护航编队 联合演练对空防御

10月17日,长白山舰在演练中左右舷同时发射干扰弹。当地时间10月17日,刚执行完第770批护航任务的中国海军第十八批护航编队长白山舰、运城舰,在亚丁湾索马里海域组织了一场联合对空防御演练。演练中,编队进行了干扰弹、副炮对空防御等课目的实弹射击训练。

新华社发(严斌 摄)

明确网络个人信息保护范围,加大对被侵权人司法保护力度 最高法新司法解释剑指网络侵权

新华社北京10月17日电(记者 罗沙 白阳)《最高人民法院关于审理利用信息网络侵害人身权益民事纠纷案件适用法律若干问题的规定》已于10日起实施。有关专家表示,这部司法解释明确了网络个人信息保护的范围,加大了对被侵权人的司法保护力度,有望改变目前网络“侵权易、维权难”问题。

无论是近年来风靡网络的各种“门”事件,还是众多网友津津乐道的“人肉搜索”,乃至各种网络“水军”、公关、造谣等现象,都对公民人身权益造成巨大伤害。而另一方面,被侵权人却往往面临着起诉难、举证难等问题,对人身权等侵害很难提供具体的损害范围,只好忍气吞声。

对此,这次出台的司法解释首次明确了网络个人信息的保护范围。司法解释规定,网络用户或者网络服务提供者利用网络公开自然人基因信息、病历资料、健康检查资料、犯罪记录、家庭住址、私人活动等个人隐私和其他个人信息,造成

他人损害,被侵权人请求其承担侵权责任责任的,人民法院应予支持。

“记得在2013年,网络上有人爆料所谓‘中石化女处长身陷非洲牛郎门’,在工程招标中接受性贿赂”,引起大量网民围观,对当事人造成了严重伤害”。中国政法大学传播法研究中心研究员朱巍说,“这就是一起典型的网络侵权案件。”

朱巍表示,我国侵权责任法对于个人信息的保护是放在个人隐私的范畴之内,对于个人信息的界定、保护的边界没有做出具体的规定。“这次的司法解释第一次将个人信息上升为人格权进行保护,对保护范围进行了详细界定。”

司法解释实施后,不少网友提出疑问,认为司法解释相关规定是对“人肉搜索”的禁止,不利于网络反腐等。朱巍对此表示,对于某些“人肉搜索”,司法解释实际上同时也开了个口子。

“个人信息也应当是可以被合理使用的,为反腐利用网络进行‘人

肉搜索’,属于为促进社会公共利益且在必要范围内的,就应当可以免责。”朱巍说,司法解释中明确写出了在网上公开个人信息可以免责的几类情形,包括经自然人书面同意且在约定范围内公开、为促进社会公共利益且在必要范围内等。

同时,为解决网络侵权案件起诉难的问题,司法解释一方面允许原告仅起诉网络用户或网络服务提供者;另一方面,人民法院可以根据案件情况和原告的请求责令网络服务提供者提供涉嫌侵权的网络用户的个人信息。服务商无正当理由拒不提供的,法院可以对网络服务提供者采取处罚等措施。

“侵权人躲在暗处,发个帖子神不知鬼不觉,让被侵权人难以确认被告。这是网络的特点。”最高人民法院民一庭庭长姚辉说,“司法解释作出相应规定,就是便于原告在技术上确定被告,从而展开诉讼、维护权益。”

此外,司法解释针对司法实践中

出现的维权成本高,利用网络侵害他人人身权益的违法成本过低的现实,规定“被侵权人为制止侵权行为所支付的合理开支,可以认定为侵权责任法第二十条规定的财产损失。”

“被侵权人因人身权益受侵害造成的财产损失或者侵权人因此获得的利益无法确定的,人民法院可以根据具体案情在50万元以下的范围内确定赔偿数额。”司法解释规定。

“这部司法解释的另一个特点,就是明确规定为维权而取证的费用、委托代理人对侵权行为进行调查取证的费用,比如说律师费等,都可以作为财产损失予以赔偿。”姚辉说,“另外,侵害人身权益往往造成财产损失,这个数额首先可以根据侵权人获得的利益计算。如果不能认定,还可以根据具体案情在50万元以下确定一个数额。”

“这样的规定为法院裁判案件提供了大致的框架,有利于不同地方、各级法院在裁判时掌握一个相对统一的尺度。”他说。

人民日报评论员

二论学习

引领时代风气,文艺不能迷失价值方向;塑造民族之魂,文艺不能远离人民生活。“社会主义文艺,从本质上讲,就是人民的文艺”,在文艺工作座谈会上,习近平总书记深刻阐述了文艺与人民的关系,重申文艺创作的人民取向,定位文艺发展的人民坐标,强调坚持以人民为中心的创作导向,对新的历史条件下做好文艺工作具有重要指导意义。

“为什么人的问题,是一个根本的问题,原则的问题。”72年前,毛泽东振聋发聩地提出了文艺为工农兵、为人民群众服务的根本方向;72年风云激荡,“为人民群众”成为社会主义文艺的价值底色。人民既是历史的创造者,也是历史的见证者,既是历史的“剧中人”,也是历史的“剧作者”。坚持为人民服务、为社会主义服务,是党对文艺战线提出的一项基本要求,也是决定我国文艺事业前途命运的关键。

人民需要文艺,文艺是人民生活的精神食粮。随着生活水平不断提高,社会消费从“生存型”向“发展型”转变,人们对精神文化生活有了更多诉求,对文艺作品的质量、品位、风格有了更高要求。列宁说过,人民群众“有权享受真正伟大的艺术”。人民的需要是文艺存在的根本价值所在,文艺工作者理应紧跟时代潮流、把握人民需求,为人民书写、为人民抒情、为人民抒怀,创作出更多人民喜闻乐见的优秀作品。这是时代的呼唤、人民的期盼,更是文艺工作者义不容辞的责任与使命。

文艺需要人民,人民是文艺创作的源头活水。古往今来,那些历经磨砺而愈显珍贵、大浪淘沙而更加醇厚的传世经典,无不是源于人民、为了人民、属于人民。屈原“长太息以掩涕兮,哀民生之多艰”,寄托对人民命运的悲悯;杜甫“安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜”,饱含对百姓冷暖的关切。艺术可以放飞想象的翅膀,但一定要脚踏坚实的大地。一旦离开人民,文艺就会变成无根的浮萍、无病的呻吟、无魂的躯壳。只有始终把人民的冷暖放在心中、把万家的忧乐倾注笔端,才能获得取之不尽、用之不竭的创作源泉。

人民不是抽象的符号,而是一个一个具体的人,有血有肉,有情感,有爱恨,有梦想,也有内心的冲突和挣扎。如果“热爱人民”只是停留于口号,如何做到欢乐着人民的欢乐、忧患者人民的忧患?如何让社会效益屈从于市场价值,让文艺成为市场的奴隶,又如何谈得上为人民创作、为人民放歌?为人民就要爱人民,爱得真挚、爱得彻底、爱得持久;贴近人民,就要拆除“心”的围墙,要“身入”更要“心入”“情入”。扎根人民,扎根生活,把社会效益放在首位,才能以文艺观照现实、温润心灵、涵养精神,让人们看到美好、看到希望、看到梦想就在前方。

文艺与人民的联系,是一种内在的生命联系,这是一根永远剪不断的情感脐带、文化脐带和历史脐带。天是世界的天,地是中国的地,只有仰望人类文明的璀璨星空,同时扎根于中国大地,扎根于人民的火热实践,我们的文艺才能描绘出中国色彩、讲述好中国故事,书写无愧于时代、无愧于人民的精品力作。

(载10月18日《人民日报》新华社北京10月17日电)

香港警方清除旺角“占中”路障 警方强调,绝不许再次堵塞已开通道路

新华社香港10月17日电(记者 颜昊)香港警方17日清晨开始在九龙旺角地区大规模清除“占领中环”人士设置的各种障碍物。警方强调行动目的并非清场,而是有限度恢复交通。截至8时,旺角被占领道路交通恢复。

数百名警员5时许开始,在旺角弥敦道与亚皆老街交界的“占中”地区内移除障碍物,包括帐篷、竹竿、木板等。

警方完成清理路障行动后,弥敦道北行线恢复通车。包括多辆公交车在内的车辆行使经过重新开通的道路时,在场警员与许多市民鼓掌欢呼。绝大部分留守的示威人士离开原先“占领”的道路。

香港警务处高级警司关翠贞对媒体说,警方曾呼吁“占中”聚集人士离开并清除障碍物,但示威者仍加设障碍物。有关行为将增加市民受伤的风险并且堵塞紧急救援通道。警方强烈谴责有关行为,决定移除部分障碍物,以有限度恢复交通,减低市民的负面情绪。

据新华社香港10月17日电 香港警察公共关系科总警司许镇德17日在会见传媒的记者会上表示,警方绝不会容许激进示威人士再次堵塞已开通的道路,更绝不会容许任何暴力行为,若有人违法,警方一定会采取果断执法行动。

许镇德表示,在其他地区非法霸占道路的人士,其行为对道路交通和市民大众的日常生活已构成严重影响,希望他们尽快离开,让公共秩序得以恢复,市民大众的生活不受到干扰。

许镇德表示,希望激进示威者明白,警方移除障碍物的行动,目的是减少非法霸占道路对交通和市民日常生活的影响。警方有责任保障市民大众使用道路的权利。

许镇德重申,无论在现实世界或是网上社交平台,任何人作出违法行为,都要负上刑事责任,受到法律制裁,包括在网络平台呼吁其他人进行违法行为,这些都是违法的。警方会继续搜证,作出跟进调查,不排除作拘捕行动。

给城乡居民用电装上“安全阀”

日前,南浔经济开发区东上林村村民朱玉明彻底舒了一口气,“因为电压不足或者是家里漏电导致跳闸的情况再没有出现过,现在用电真当放心。”碰巧来村里办事的朱玉明这样告诉笔者。

与朱玉明有同样感受的还有东上林村其他484户村民。这得益于村里和湖州供电公司南浔供电所推广的家用漏电保护器安装

工程。随着近年来湖州市农网改造升级,供电能力大大提高,可是由于部分农户仍未安装家用漏电保护装置,在家用电器功率大、突发短路的情况下容易导致触电、电气火灾等事故,进而还会影响整条线路跳闸停电。“别小看这个不大的装置,作用可大了。”在村里当了10多年电工的吴荣坤说,“原来一户人家漏电跳闸,可能导致周边其他农户家也跳闸,我只有一户一户查问题,有时要一个晚上,自从村里农户装了‘家保’,万一哪户跳闸,也不会影响其他人,维修起来方便多了。”

今年以来,为进一步提升农村电网安全水平,湖州形成政府主导、电力推动的局面,加快推进农村“家保”补装工作,市农办把农村“家保”安装率、投运率纳入“美丽乡村”创建考评的必备指标,各县区政府均出台相关政策推进农村

“家保”安装,加强对“家保”的长效管理。国网湖州供电公司坚持“试点带动,分步实施,全面推进”的建设思路,主动上门宣传讲解农村“家保”使用知识,发放《居民家用剩余电流动作保护器安装使用告知书》,进一步提升了村民安全用电意识,赢得了村民对“家保”安装工作的支持和欢迎,加速了全市“家保”安装全覆盖进程。

目前,湖州已完成补装“家保”近13000台,补装率为48%,计划于今年底实现全市农业生产用电、农村家用触保器补装工作60%,2015年前完成全部补装任务,真正提高农村居民生活生产用电环境,有效保障农村用电安全。

让农村居民用上放心电,除了推广安装“家保”装置,还有农用电力线路的改造移交。由于历史原因,农用电力线路一直属于村级集体资产,面临“电力不好管”、“村委

无力管”的困境,以致设施落后、管理薄弱,被称为农村电网改造的“最后一公里”。去年2月,全省启动农村农用电力线路改造移交工作。湖州计划用3年时间新建和改造农用电力线路9195公里,台区9092个,彻底打通农村电网建设“最后一公里”。截至目前,湖州已有122个村实施改造工程并全部通过验收。

据悉,在农用电力线路改造中,湖州供电公司全部采用架空绝缘导线和新型平行集束导线,对配电台区开展标准化建设,配电台区绝缘化率达到100%,台区总保、户保安装率和投运率都达到了100%,农用电力线路安全水平大提升。



主动上门宣传讲解农村“家保”使用知识,提升了村民安全用电意识。

网改造,推进智能配网建设,比如推进小西街等老城区电网改造。在城市核心区、市中心区域全面推进配电网双电源、双线路,双接入的“三双”建设改造,完善优化配电网网架结构,全面提升绝缘化率、环网化率。继续推进配网不停电

作业,配网不停电作业次数同比提升15%,确保城市配网不停电作业指数持续处于领先水平;建立主动抢修服务体系,提升抢修服务效率。

(韩刚 王佳)

·资讯·



加快农用电力线路改造移交,改善农村安全用电环境。